




Esercizio 1 
 
Con riferimento agli schemi: 
 
 
 
 
 
 
 
la resistenza equivalente è in ogni caso:  
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La tensione a vuoto è: 
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quindi la corrente di corto circuito è: 
A11R/VI eq0cc ==     (traccia B) 

 
Esercizio 2 (unità SI ove non altrimenti specificato) 
 
Riferimenti: 

      
 

t<0 (unità SI): 
traccia A: 
i = 0 
iL = 20 sin(50t -3π/4)  ⇒ iL(0-) = -14.14 A 
vC = 120 + 10 sin(50t+3π/4) ⇒ vC(0-) = 127.07 V 
traccia B: 
i = 0      
iL = 12 sin(50t +π/4)  ⇒ iL(0-) = 8.485 A 
vC = -120 + 6 sin(50t-π/4) ⇒ vC(0-) = -124.24 V 

 
t>0: 
 
eq. di stato: 
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da cui l’eq. differenziale completa: 
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Le frequenze naturali sono: 
20.4,8.595 21 −=−= λλ   (traccia A) 
51.25.997 21 −=−= λλ   (traccia B) 

e quindi: 
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vCr(t) = 20 sin(50t+3π/4)  (traccia A) 
vCr(t) = -120   (traccia B) 
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iLr(t) = 40 sin(50t-3π/4)       (traccia A) 
iLr(t) =0   (traccia B) 

ed infine dalla rete resistiva associata: 
)t(iR/)t(ei L11 −=  

Le costanti di integrazione si determinano imponendo: 
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Esercizio 3  
 
TRACCIA A) 
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TRACCIA B) 
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